¢Queé es el control termodinamico
V el control cinético?

Un reactivo R (anion enolato) puede convertirse en dos productos
diferentes P1 (cetona) y P2 (enol) que tienen distintas estabilidades.

R = Anion enolato

P, = cetona

CONTROL TERMODINAMICO

e La cetona es mas estable que el enol, pero la conversion del anion
enolato en la cetona requiere una energia de activacion mas alta que la
necesaria para convertir el anion enolato en enol. Si se suministra
suficiente energia para interconvertir la cetona, el enol y el enolato se
establece el equilibrio. Bajo estas condiciones reversibles, se forma el
producto mas estable, la cetona (Pl), entonces la reaccion se
considera que esta bajo control termodinamico.

CONTROL CINETICO

e |a protonacion del anion enolato para dar el enol tiene la energia de
activacion mas baja y, por lo tanto, la velocidad mas rapida. Si se
puede forzar la reaccion en este sentido se dice que la reaccion esta bajo
control cinetico

Producto de Producto de
control control

cinetico termodinamico

Energia libre

Coordenada de reaccion

UNIVERSIDAD |@®@@| M? Teresa Rodriguez Rodriguez (mtrod@ubu.es)

D . . . . .
it DE BURGOS https://infografiasquimicaorganica.wordpress.com




